

漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报
国内统一刊号:CM41-0014
邮发代号:35-53

2018年11月13日
星期二 农历戊戌年十月初六
投稿邮箱:lhrb001@163.com

今日8版 总第7493期
漯河日报社出版
网址:http://www.lhrb.com.cn

深入学习贯彻党的十九大精神 全面落实新时代漯河经济社会发展 工作布局



壮阔东方潮 奋进新时代

——庆祝改革开放40年

绿色发展让漯河天更蓝水更清

■本报记者 蒿中刚

“现在的漯河再也不是小时候印象中的样子了，荒草遍野的河堤变成了沙澧河风景区，蓝天白云天天可见……”国庆假期，从小离开漯河的王先生在沙澧河风景区感叹地说。几乎所有刚到漯河的外地人都有和王先生一样的感叹。漯河虽然是一个小城市，但空气清新、生态环境优美、宜居……这是一个生机勃勃的美丽城市。

改革开放40年来，漯河先后荣获国家园林城市、全国绿化模范城市、国家森林城市、国家卫生城市、中国最佳生态旅游城市等称号。

改革开放40年，漯河环保意识从无到有、从弱到强。和全国大多数城市一样，在改革开放初期，漯河作为一个以食品、造纸、化工等行业为依托的新兴城市，在迅速发展的过程中生态环境付出了一定的代价。“九五”期间到了最严重的程度：境内6条主要过境河流除沙河、澧河外，其他河流基本丧失了水体原有功能……“金山银山不如绿水青山”，如何保护好漯河的“母亲河”？如何实现经济发展与环境保护“双赢”局面？历届市委、市政府都进行了积极探索。特别是今年以来，市委、市政府将打赢环保攻坚战作为漯河新时代经



在蓝天碧水的映衬下，我们的城市显得愈发妖娆。

本报记者 王晓东 摄

济发展“四三二一”工作布局的重大任务和改善民生的当务之急，举全市之力攻坚克难，攻坚成果持续显现。

截至9月底，我市与去年同期相比，PM10浓度均值全省排名由第8名提升到第5名，PM2.5浓度均值由第7名提升至第4名，空气质量优良天数居第6名，三项主要数据首次动态进入全省第一方阵。全市7条省控河流断面达标率100%，稳居全省前列；市区集中式饮用水源地澧河水质持续保持在二类标

准要求，取水水质达标率100%；沙河、颍河稳定保持或优于三类水体，其中沙河是全省最好的城市过境河流之一；清漯河稳定保持或优于四类水体；黑河、三里河稳定保持或优于五类水体。

现在的漯河，从前难得一见的蓝天白云已成常态。现在的漯河，无论你在哪个季节来，抬头见绿、起步闻香，俨然走进了大花园。

现在的漯河，人人都知道漯河是我们漯河人的大水缸，

是全省保护最好的河流之一。

改革开放40年，漯河实现了经济发展与环境保护的“双赢”局面。在全市GDP由2005年的322亿增长到2017年的1165亿元的情况下，漯河的主要污染物排放量却在逐年削减，年年完成省定目标任务。

现在的漯河，早已不见高耸林立的烟囱，但我们有世界500强的双汇集团。

现在的漯河，作为首个中国食品名城，还培育出了全国人民喜爱的网红食品“卫龙”

辣条……

生态文明建设关系民生福祉、关乎漯河未来，是推进新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局、全面建成小康社会的应有之义。目前，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，着力推进绿色发展，解决突出环境问题，加大生态系统保护力度，使我们生活的家园天更蓝、水更清、地更绿、气更爽、环境更优美，共同创造漯河更加美好的明天。

文明乡风拂面来

——召陵区文明城市创建工作之乡镇篇

■本报记者 李丽娟 张晨阳

一面面掩映在村庄院落的文化墙，引导群众崇尚文明；一个个先进典型的评选活动，激励村民崇德向善；一场场精彩纷呈的文艺演出，丰富群众的文化生活……初冬时节，在召陵乡村的沃土上，处处涌动着浓厚的文明之风，焕发出无尽的生机和活力。

近年来，召陵区按照市委、市政府“创文”工作总体要求，拿出背水一战、奋力一搏的劲头，坚持以美丽乡村建设为主题，以乡风民风好起来、人居环境美起来、文化生活丰富起来为目标，推进农村精神文明建设创新开展，让乡村居民享受到文明乡风的累累硕果。

移风易俗，让乡村风气好起来

为破除陈规陋习、改变不良风气，召陵区多措并举，扎实推进农村移风易俗各项创建活动。

加大宣传力度。充分利用“精彩召陵”微信公众号等大力宣传有关政策及法规，使移风易俗工作真正入脑、入心；村内广

播早晨和傍晚播放礼仪歌曲、传统孝德故事，在村镇文化广场、宣传栏和主要街道两侧的墙面上制作以社会主义核心价值观、孝德故事、道德规范为主题的喷绘、墙体画，使传统经典和孝文化看得见、学得到。

完善村规民约。以全区村“两委”换届为契机，完善村规民约，制定村级红白理事会章程和红白事操办标准，各村喜事新办、白事简办成为新风尚，得到

了广大群众的认可。

树立典型。组织各镇、村开展“好婆婆”“好媳妇”“好妯娌”“优秀党员”“文明家庭”等评选活动，对评选出的各类典型张榜公布、开会表彰，在全区上下营造出“德者有得，争当道德模范”的良好氛围。

开展志愿服务活动。积极引导、招募农村党员、“五老”人员加入志愿者队伍，利用扶贫日、助残日、节假日开展志愿者

扶贫、义诊、法律援助、文化和政策法规宣传、清洁家园、关爱老人、关爱留守儿童等志愿服务活动。

各镇“新时代文明实践所”今年5月底前已经全部挂牌，镇政府周边各村“新时代文明实践站”也陆续挂牌。

文化建设，让村民业余生活更丰富

在召陵区各村文化广场，白天唱歌、下棋、聊天，晚上跳广场舞的场景随处可见。随着全区文化建设力度不断加大，村民文化生活更加丰富，广大城乡群众的精神文化生活丰富多彩。

(下转2版)

我市举行百城建设提质工程暨文明城市创建工作观摩活动

刘尚进带队

本报讯(记者 张军亚)11月12日，市委副书记、市长刘尚进带领由各县区、市直相关部门负责同志组成的观摩团，对我市百城建设提质工程、城市“双修”暨文明城市创建工作集中观摩，总结成绩、交流经验，对照先进、查找差距，并进行再加压、再鼓劲。市委常委、宣传部部长周新鹤，副市长徐汇川，市政协副主席田冠亭参加。

这是一次如期而来的“集中检阅”，也是一次城市提质提升的“擂台比武”，更是一次各区互相学习的“现场教学”。观摩团一行先后到郾城区青少年校外活动中心、沙澧河二期综合整治项目、西城区水系及小南湖游园建设工程、太白山路澧河桥建设工程、源汇区湘中社区烟厂家属院及丁西街改造提升工程、经济技术开发区中山公园建设工程、召陵区河南省实验学校漯河小学建设项目、市城乡一体化示范区牡丹江路沙河桥建设工程及沙澧河大二期示范区段等实地察看，听取各城市区和市项目建设单位汇报，沿途乘车观看了太白山路北伸、太白山路沙河桥、湘江路雨污分流改造、南兴路道路绿化、中山路上立交及经开区中水回用水系、淙江路东伸、牡丹江路打通、解放路打通、泰山北路打通及泰山路雨污分流改造、热力管网、嫩江路人行道修整等目前已经或即将完工的百城建设提质工程。

多条断头路被打通，多座桥梁建成通车，多年的老旧小区换新颜，一批新建学校、公园……不仅市级城建项目力度大、效果好，各个城市区处处有亮点、处处有惊喜。今年，是我市主城区实施百城建设提质工程和城市“双修”工作的关键之年，也是新一轮文明城市创建的基础之年、攻坚之年。观摩中，大家看到了我市实施百城建设提质工程、城市“双修”暨文明城市创建后的新变化、新面貌，感受到了城市提质提升带给群众生活质量、居住环境质量、幸福指数的显著提升，同时也看到了差距，找到了努力方向，大家在看中比、比中学、学中思，对我市未来城市发展蝶变之美更加期待。

中原更加出彩 漯河增添浓彩

一窗办理 服务高效

——市行政服务中心深化“放管服”改革纪实

■本报记者 王艳彬 通讯员 陈凡

11月8日上午，在市行政服务中心黄山路大厅一楼的综合受理窗口，刚刚办理完食品经营许可证手续的李先生说：“原来想着得跑好几趟才能办成事，没想到就跑到这一趟，在一个窗口10分钟就办好了！”李先生对市行政服务中心的服务赞不绝口。

“一门办” 群众少跑腿

需要的材料减少了，跑腿的次数减少了，服务态度更热情了，这是到市行政服务中心办事群众的切身感受。这些变化得益于我市纵深推进的“简政放权、放管结合、优化服务”改革，取消了一批行政审批事项，简化了一批办事程序，削减了一批审批公章，继续深入

推进审批服务事项“三集中、三到位”，实现政务服务“一门办、一窗办、一网办”。

自6月12日市行政服务中心黄山路、嵩山路两个大厅业务调整投入使用后，市行政服务中心共进驻34个部门，设立160个服务窗口，集中受理政务服务事项606项。同时，为了方便群众和企业办事，市行政服务中心科学设置服务板块，黄山路大厅主要设置

社会保障、投资项目一窗受理、商事登记、住房保障、投资项目审批板块，嵩山路大厅主要设置公安综合服务与出入境登记、交通运输综合服务、不动产登记与登记、司法业务板块。

截至9月底，嵩山路大厅已开展工作人员业务、礼仪等方面的培训2100多人次，基本实现了“进一个门，办所有事”的目标。

“一窗办” 受理更便捷

“原来办理审批手续的时候，环评、人防、消防等不在一个地方，跑完这个跑那个，时间都浪费在路上，有时候半个月都办不下来，现在方便多了，在‘一个窗口’就能办理。”经济技术开发区利通液压项目的工作人员告诉记者，“以前都是我们找部门办理，现在

变成了部门找到我们，主动给我们指导如何准备材料，这变化太大了！”

“由‘多窗’变‘一窗’，实现前台‘一窗收件、统一出件’。”市行政服务中心副主任刘超介绍，在行政服务体系建设中，前期存在入驻部门各自为政、协调难、各部门审批进度慢、材料多服务不规范等问题。现在，“收受一窗化”，以办事群众、企业体验为核心，根据审批项目类别需要，调整有关

部门窗口，改“依部门设窗”模式为按功能分类设置“综合窗口”统一受理，由行政审批部门将“业务受理权”委托给市行政服务中心。目前，我市涉及13个部门“投资项目”的事项和8个市直部门(40个事项)的业务实现了“一窗”分类受理，社保类和住建业务实现了人社局窗口的一窗受理。另外，设统一出件窗口，并提供预约领证或送证上门等服务。

市行政服务中心整合窗口服务队伍力量，组建中心综合窗口专业队伍，将中心各部门窗口按各自要求收件受理调整为综合窗口按照标准化的事项目录、材料清单和收件要求统一收件受理。着力解决群众办事多窗口多部门来回跑不方便、窗口忙闲不均、人力资源浪费问题。

(下转2版)

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善